



Арво Тармула

Звонит школьный звонок!

Скоро 1 сентября - день, когда в школу опять пойдут и большие и маленькие. Ясное, наполненное красочными цветами лето осталось в прошлом, впереди ожидает учебный год, наполненный напряженной работой, радостью и огорчениями. Это все ожидает учеников и учителей, родителей и детей.

Хотя первые школьные дни обычно очень похожи друг на друга, это большое событие для всей семьи. Линейка, о которой в памяти обычно остается только торжественность и фотографии в альбоме. Азбука и заранее купленный ранец, и первый сосед по парте. И хотя для старшеклассников уже нет тайн в школьной жизни, приятно снова очутиться в школе, встретить старых друзей, одноклассников и учителей.

Школа - как дорога, по которой надо идти вперед. Безнадежно было бы идти по дороге с целью познать все, что может позже в жизни понадобиться. Для того, чтобы в жизни чего-то достичь, надо учиться думать, познавать и творить. Прежде всего, школа должна дать умение мыслить самостоятельно, только с его помощью человек сможет найти в жизни свой правильный путь. Конечно, этого нелегко достичь, требуется приложить много усилий ученикам, учителям и родителям.

Желаю в новом учебном году усидчивости и последовательности учащимся, сил и терпения учителям. И еще желаю, чтобы школа и дом были партнерами на этом пути учения и обучения.

С новым учебным годом!

Ингрид Данилов
Мэр города

Очередь в детские сады

В 2008 году город выделил для детей города 120 мест в детских садах, из них в ясельные группы 79, детям других самоуправлений мест (в том числе и волости Ридала) не хватило.

И хотя в прошлом году в детском саду Tareke были открыты 3 новые группы, на данный момент 32 хаапсалуских ребенка и 40 детей из волостей ждут своих мест в детских садах. 29-й городской детсад, ожидающим места в ясельной группе, от 1,5 до 3 лет.

Труднее всего найти место именно им - мест в ясельных группах значительно меньше, чем в садиковских группах. Но по-осени в этих группах больше всего и освобождается свободных мест, так как всем ясельная группа не

подходит, и многих детишек оставляют дома. Детей в возрасте старше трех лет в очереди всего три.

У родителей возникают вопросы по поводу того, как распределяются места в детских садах и когда очередь дойдет до них.

Ходатайство о месте в садик может родитель написать в тот же момент, как получит свидетельство о рождении ребенка. Ходатайство следует предоставить в Хаапсалуское городское правление с копией свидетельства о рождении ребенка, там регистрируют ходатайство и вносят данные в компьютер.

В заявлении следует указать и время, когда вы хотите получить место в садике. Для этого подойдет 1 сентяб-

ря выбранного вами года. Места распределяются в мае, в середине учебного года освобождаются единичные места.

О предоставлении места в детском саду родителям приходит письменное уведомление, этому предшествует контроль в регистре народонаселения. Очередь составлена по датам предоставления ходатайства в городское правление.

Учитывается возраст ребенка, возможности детских садов и желания родителей. В группах численность детей ограничена: в ясельных группах до 15, в садиковских группах до 20.

Если у родителей имеется задолженность в платежах перед городскими властями, то место предоставлено не

будет. Хаапсалуское городское правление постоянно ищет новые возможности для улучшения создавшейся ситуации.

В Хаапсалу услуги за присмотром детей оказывает и недолжное предприятие МТБ Lepatriinu Mlungumaa, где под присмотром могут находиться 10 детей, предпочтительно трехлетние дети.

О приеме и отчислении из дошкольных организаций можно ознакомиться на городском сайте, в библиотеке или садиках.

Информация по телефону 47 25 303 или piret.luik@haapsaluluv.ee.

Поурет Луик
Главный специалист городского правления по образованию

Библиотека ждет вас по новому адресу - Вийдемани 14

Центральная библиотека Ляэнемааского уезда переезжает в начале сентября из Хаапсалуского дома культуры на новое место - Вийдемани 14. Отремонтированное здание детской библиотеки (Вийдемани 11) вновь будет принимать читателей в первой половине сентября.

Все отделы центральной библиотеки, в том числе и детская библиотека, будут закрыты для читателей с 1 сентября. Сдать, взятые для чтения книги, можно будет после 15 сентября. Переезд читального зала начнется во второй половине августа, но мы попытаемся сделать все возможное для того, чтобы читатели могли пользоваться услугами читального зала как можно дольше.

Выдача книг в социальном доме будет осуществляться, как обычно.

Телефонные номера в библиотеке изменятся, самую оперативную информацию можно получить на сайте библиотеки www.lib.haapsalu.ee

На лето 2008 года городом было запланировано провести ремонтные работы в детских садах в размере 2,2 млн. крон и в школах на 2,5 млн. крон

Самые большие ремонтные работы были проведены в детском саду Tarku. Заменяли крышу, все окна и внутренние двери. Были приведены в порядок и отремонтированы большинство внутренних помещений. Ремонтные работы стоили чуть больше двух миллионов крон.

В дополнение к большому ремонту детского сада Tarku, были отремонтированы в детских садах Pli-kesejdнку и Vikerkaag (в каждом из этих садиков в одной группе) WC и душевые, а осенью в Tareke планируются маленькие работы по ремонту труб.

Ремонт в Вийдемани гимназии и Хаапсалуской начальной школе

стоил почти два миллиона крон. На ремонт в Хаапсалуской гимназии израсходовано около 1,0 млн. крон.

В Хаапсалуской начальной школе был проведен ремонт отопительной системы, заменено 24 окна, отремонтировано три классных помещения.

Заменяли полы в двух коридорах, отремонтировали фойе 1 этажа. Еще был отремонтирован цоколь здания и сливные трубы. Сейчас продолжаются ремонтные работы на спортивной площадке, которые напомним завершить к 1-му сентября.

К концу октября в Вийдемани гимназии будут заменены 29 окон. Летом был сделан ремонт пола в

учительской комнате и еще проведены небольшие ремонтные работы.

Со стороны Лихула маантее и улицы Куусе территорию Хаапсалуской гимназии оградил металлической оградой, заменили внутренние двери первого этажа школы и отремонтировали фасад одного подъезда.

При содействии Хаапсалуских спортивных баз будет обновлено покрытие на спортивной площадке.

Конструкции для игры в баскетбол будут заменены и на спортивной площадке на улице Кастанни.

Реймо Реймер
Руководитель отдела строительства и планирования

Возможности пользования бассейном пенсионерами, инвалидами и детьми - инвалидами

Начиная с 01.09.2008. городское правление дает возможность Хаапсалуским пенсионерам и взрослым инвалидам пользоваться бассейном в льготном порядке. Пользоваться бассейном можно два раза в месяц по рабочим дням (с понедельника до пятницы) с 12.00 до 15.00.

С 1 февраля 2008 года городское правление дает возможность Хаапсалуским пенсионерам и взрослым инвалидам пользоваться бассейном по льготной цене 15 крон (одноразовое посещение). Это значит, что, если бассейн посещается два раза в месяц, то за это надо будет заплатить 30 крон.

Идя в бассейн обязательно надо взять с собой пенсионное свидетельство, пропуск, выданный социальным отделом и 15 крон. У кого нет пропуска или он утерян, следует обратиться в социальный отдел Хаапсалуского городского правления (Пости 34, 1 этаж, кабинет 1), где при предъявлении пенсионного свидетельства можно будет получить пропуск пользования бассейном.

Начиная с 01.09.2008. бассейн города Хаапсалу смогут посещать и дети - инвалиды. Два раза в месяц, с сопровождающим лицом, в любое время или посещать бассейн вместе с Puuetega Lastevanemate bhendus, в этом случае необходимо договориться с Леело Пау (тел 56 66 06 94).

Детям инвалидам будет компенсированы расходы на билеты в бассейн при их предъявлении в отдел социального обеспечения и здравоохранения.